



# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 男子被拐两次 40年后终于得知生母下落

本报讯(记者 张敏 摄影报道)10月初,“彭勇寻亲工作室”帮助专程来合川寻亲的福建省莆田市居民陈飞(化名)查清了其母钟大英(化名)下落,让其消解开了心结。

陈飞告诉民警,他本姓杨,1979年出生于贵州省遵义市,3岁时随母亲钟大英赶场,母子二人被人拐走。他被别人两次转卖后,成为福建省莆田市陈某的养子。1997年开始,他求助央视“等着我”节目、公益寻亲组织“宝贝回家”等寻找父母及家人。通过不懈努力,今年3月,陈飞终于回到贵州遵义与父亲及亲人团聚。但是,母亲现在何方,始终是他的心结。据家人回忆,其母离家后,可能与合川“胡家岩”的胡道安有联系,但多次寻找未果。

10月5日,陈飞通过“百度”搜索到双凤镇有“胡家岩”这个地名,便来到双凤派出所求助。双凤派出所民警通过查询分析,预判陈飞所指“胡道安”可能系太和镇人,便将前期查询情况告知南津街派出所民警彭勇(“彭勇寻亲工作室”牵头人),希望进一步查证核实,助陈飞寻找母亲。

10月6日上午,陈飞如约来到南津街派出所。民警彭勇和同事便深入

了解情况,多角度展开调查。通过与太和镇、村、组干部联系沟通,找到相关知情人,获知多年前胡道安便与钟大英共同生活,长期居住在贵州,且生育四个子女,但钟大英已于去年3月在贵州病故。“彭勇寻亲工作室”民警又与胡道安电话联系,确认了钟大英死亡及相关情况。胡道安称,他与妻子钟大英在福建火车站时,不慎将小孩方方(指陈飞)丢失,还向当地派出所报案,但没有寻找到方方,至今自己心里都时常牵挂这个孩子。

陈飞得知上述情况,悲喜交集,思绪万千。表示此次来合,虽然不能与母亲见上最后一面,但搞清楚了母亲的下落,心里这个结也算解开了,自己将立即返回贵州,去到母亲坟前祭拜,尽一份孝心。离开南津街派出所时,陈飞连声感谢合川民警给予的热心帮助。

据了解,“彭勇寻亲工作室”于2022年9月20日挂牌成立,设立于区公安局南津街派出所内,以牵头民警彭勇的名字命名。2019年以来,彭勇一直奔跑在“团圆行动”的路上,先后为合川张女士、陕西西安胡家兄妹、内蒙古刘老先生、辽宁兴城侯女士等寻找到失散多年的亲人,彭勇助



陈飞(中)与民警

人寻亲的事迹深受群众称赞,多次被媒体报道。自工作室筹建以来,彭勇积极探索助力群众寻亲的新思路,坚持“传统思维+数据赋能”的工作理

念,联动刑侦、情报、网安、户政等领域专业力量,打造专业化寻亲团队。截至目前,彭勇共帮助区内外百余名寻亲者圆梦。



(上接11月4日3版)

### “蒋介石像个皇帝”

在重庆等候慰劳团的日子,陈嘉庚和国民党军政要员、社会各界人士、报界记者进行了广泛地接触。他和蒋介石有过两次晤面。当蒋介石问:“对重庆印象如何?”陈嘉庚直言:“对全市大兴土木,不顾人轰炸印象深刻。”其实,最让陈嘉庚印象深刻的是3月28日与蒋介石的首次见面,当蒋介石的专车一到,传令兵高喊:“蒋委员长到!”,在场所有人立刻肃立,毕恭毕敬,连大气都不敢出。蒋介石和宋美龄步入会场后,挥手示意就座,大家这才敢坐下。陈嘉庚回住所后,对同行者说:“蒋介石像个皇帝。”

通过一个多月的观察,陈嘉庚发现战时首都的达官贵人们整天花天酒地、挥金如土。更令他难以置信的是,政府招待设宴的嘉陵宾馆竟是行政院长孔祥熙私人开设的。当时除了孔祥熙这样的政府高官外,以牵连国民党安排给其开车的司机也是贪婪无厌,每日向其索要5元茶钱。正如陈嘉庚在后来的回忆录中写道:“余到重庆所见,则男长衣马褂,满清制服仍存,女则唇红口丹,旗袍高跟染红指甲,提倡新生活尚如是。行政官可私设营业,监察院不负责人……报纸为舆论喉舌,贵在开化民智,则钳制严密,致每日仅出一小张,何能模范各省……虚浮不实,绝无一稍感满意,与抗战艰难时际不甚适合耳。”

对此,陈嘉庚不禁对国家前途深感忧虑,私下叹息:“中国的救星不知在哪里?”

## 陈嘉庚赴山城二三事

“我和你们共产党人改革社会的动机原是一样的”

陈嘉庚正感困惑、失望之时,在渝的中共参政员叶剑英、林伯渠、董必武等专程来其住处进行拜访,并赠送陕北出产的3件羊皮衣予以御寒,双方首次进行了亲切地交谈。随后,陈嘉庚应邀来到红岩村参加八路军驻渝办事处举办的欢迎茶会。

茶会上,陈嘉庚详细介绍了南洋华侨支援祖国抗战情形,呼吁国共合作,一致对外。他说:“三民主义与共产主义虽略有不同,然而都是废除帝制,资本权利,奴隶阶级等流弊,实行人民自由平等之幸福。”“今日国共两党名义虽不一样,而为国家民族奋斗的心则一样,可以说是兄弟党、姐妹党。”“万望两党关系人,以救亡为前提,勿添油助火,国家幸甚,民族幸甚。”“兹若不幸国共两派意见日深,发生内战,海外华侨必定痛心失望。”他还用了几句别开生面的比喻,阐述了自己和共产党人之间的共同点。他说:“我不是一个共产党员,不过你们共产党革命的目的也是为改造社会,使国家好,民族好。我呢,这些年来也挣了一些钱,都拿来办学校,所谓取之社会,用之社会。我的希望也不过是要社会好。这一点初心,我想我和你们共产党人改革社会的动机原是一样的。”

叶剑英随即对华侨支援祖国抗战表示敬意和感谢,并对陈嘉庚的肺腑之言表示赞同和欢迎。通过红岩村之行,陈嘉庚对共产党的印象得以改观,他向叶剑英表示:“若往延安,交通是否方便,行程如何?”叶剑英一一作答。几天后,毛泽东从延安来电,正式邀请陈嘉庚访问延安。

南侨慰劳团各路成员汇集重庆后,于1940年5月1日正式编成华中、东南、西北3个分团,每团15人,分别出发到各大战区进行实地考察慰劳。陈嘉庚则与侯西反、李铁民一起,一路披星戴月、跋山涉水,踏足川、青、陕、晋、云、滇、黔、豫、桂、闽、湘、赣等省。在2个多月里,他们历经各种艰难险阻,深入各大战区城市的街道社区、农村的田间地头,乃至硝烟弥漫的前方战场,所到之处均受到热烈欢迎。尤其是陈嘉庚的延安之行收获甚丰,通过7天的观察与思考,他确信,抗战有了指望,中国有了希望。

(学习强国重庆学习平台供稿)

### 区司法局

## 保全证据公证 为企业纾困解忧

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 杨刚 冯开宇)“感谢你们的帮助,为我们实现‘保交楼’目标提供了有力保障。”近日,区司法局公证处的公证员深入某房地产工程项目部,对已建工程施工现状进行证据固定,为该工程项目复工复产提供了法治保障。

据了解,合川某房地产建设工程停工多月,若不能留存已建工程施工现状,可能导致工程发包方、原施工方

和新施工方等工程参与主体就工程量统计、施工设备与材料交接等问题无法厘清,影响工程复工建设,难以实现“保交楼”目标。10月中旬,该房地产开发商向区司法局公证处提出公证申请,对已建工程施工现状进行保全证据公证。

接到公证申请后,区司法局公证处组织公证员对该项目进行了实地查看和材料核实,了解建设工程状况,并与项

目主管部门和开发商、承建商以及造价、监理等公司相关人员一起到房地产工程建设现场,对参与人员勘察、测量、取证的全过程,采取拍摄照片、全程跟随录像、无人机拍摄等方式进行了监督、记录。公证员历时3个小时,对该房地产项目1号楼、5号楼及负一层、负二层地下车库现状进行了证据固定,为该工程建设复工复产提供了有力保障。

据了解,今年以来区司法局公证处扎实开展“党建赋能,赶考亮卷”行动,立足公证职能职责,为申请人办理各类公证2900余件。同时,区司法局公证处还积极参与政府民生工程建设和、房屋征收、“小升初”计算机派位、公租房摇号现场等监督公证,在公平配置社会资源、促进社会和谐、提高政府公信力等方面起到了积极的作用。

### 龙市镇龙头村

## 立冬寒 饺子暖



志愿者和村民一起包饺子



本报讯(通讯员 柳虹 摄影报道)立冬是冬季的第一个节气,代表着冬季的开始,是享受丰收、休养生息的时节,人们通过冬季的休养,期待来年生活的兴旺如意。11月3日,龙市镇龙头村开展“立冬寒 饺子暖”二十四节气主题活动。

活动中,志愿者将提前准备好的面粉、饺子馅、包饺子工具等摆放在餐桌上,待村民到来,志愿者和村民,分工合作,和面、调馅、擀皮、包饺子,大家脸上洋溢着灿烂的笑容,忙得不亦乐乎,场面十分热闹。大家边包饺子,边话家常,聊起了村里的新鲜事,欢声笑语伴随着饺子的香味弥漫在空气中,小小的饺子包住了村民的幸福生活,包住了大家对美好生活的向往。

“立冬寒 饺子暖”二十四节气主题活动,不仅让志愿者和村民感受到了立冬的乐趣,感受到了冬日的温情,丰富了文化生活,拉近了邻里之间的情感,同时也进一步让社会主义核心价值观以更亲民的方式走入百姓间,将文化传承的种子以潜移默化的方式播种在大家心间。

(据2022年11月4日《重庆日报》)

## 重庆市合川区规划和自然资源局城乡规划公告

|      |  |
|------|--|
| 项目名称 | 重庆市合川区南屏组团XB21-03等地块详细规划修改方案公示                         |
| 项目位置 | 合川区南津街   |
| 申请单位 | 重庆市合川区民祺建设发展有限公司                                       |
| 公示时间 | 2022年11月7日至2022年11月13日                                 |
| 公示地点 | 重庆市合川区规划和自然资源局、重庆市合川区人民政府官网<br>(http://www.hc.gov.cn/) |
| 联系电话 | 023-42751281   |

重庆市合川区规划和自然资源局 2022年11月4日

## 2023年“重庆渝快保”上线 最低保费69元,癌症覆盖病种增加至20个

重庆日报讯(记者 黄光红)11月3日,面向重庆3200多万基本医保参保群众推出的城市定制普惠型商业补充医疗保险——2023年“重庆渝快保”正式上线。即日起至12月31日,符合条件的市民关注“重庆渝快保”微信公众号、上支付宝搜“重庆渝快保”或登录渝快办App,最低只需缴纳69元即可在线投保,且相关保费可由医保个人账户支付。

据介绍,“重庆渝快保”是重庆在基本医疗保险、大额大病保险、医疗救助基础上为市民新添的一项惠民、利民、便民的补充医疗保险保障,于2021年12月正式上线。

2023“重庆渝快保”产品共有两款,其中普惠款每年保费仅为69元,升级款每年保费为169元。与2022年相比,2023年“重庆渝快保”延续了“低门槛、低保费、低免赔”三大特点,维持保费、免赔

额、报销比例、保险金额不变。在此基础上,2023年“重庆渝快保”又有所变化。升级款将适用0免赔额的特药扩容至50种,同时新增了黑色素瘤和低磷性佝偻病两个病种,并将癌症覆盖病种增加到20个,罕见病覆盖病种增加到12个。

据悉,“重庆渝快保”实现了“个人账户支付、家庭共济”“出院免垫资一站式结算”“院外特药直赔直送”等多项创新,尤其

是“一站式结算”和“特药直付”改变了传统的健康保险理赔模式,患病参保人不再自垫费用,无需再另行提交资料向保险公司申请理赔。数据显示,截至2022年10月31日,“重庆渝快保”已累计赔付42.61万人次,总赔款超5.9亿元。个人看病负担平均降幅达到11.87%,最高降幅达80%。

(据2022年11月4日《重庆日报》)